

NÉPLAP

A mai számban:

Az alapszervezet vezetői ülése (2. oldal) — Üzemi dolgozóink leveleiből (3. oldal) — Kiállítás az MSZT-ben (3. oldal) — Megnyit a Megyei Könyvtár (3. oldal) — Gyorsítsuk a mélyszántást az egész megyében (3. oldal) — Szerzetlenség, hanyagság akadályozza a hűtőházi építkezést (4. oldal)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM. 300. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

KEDD, 1952 DECEMBER 23.

A dolgozó nép költségvetése

Az országgyűlés szombatán fogadta el az 1953-as költségvetést. A tárgyalások menetét dolgozóink feszült figyelemmel kísérték, mert tudják, hogy a költségvetés öt éves tervünk szervező része, tehát hazánk minden egyes dolgozója személy szerint érinti. Azt is tudják dolgozóink, hogy közvetlen munkájuk nélkül, közreműködésük nélkül a költségvetést végrehajjani nem lehet. Az előadói beszéd, a miniszteri beszámoló egyaránt visszatükrözik mindazt a hatalmas fejlődést, amely hazánkban a legutóbbi évek során végbe ment. A mostani költségvetés alapján, gyökereiben különbözik a tőkés országokétól, mert nem a tőkésé, hanem a népé.

A különbség egyrészt ebben mutatkozik meg, hogy az állam jövedelmek forrásai gyökeresen mások, mint a tőkés államokban, ahol a fő jövedelmi forrás a legkülönbözőbb fogyasztási adókból származik. A tőkés államokban — különösen a fegyverkezésre áttért országok gazdaságában a fogyasztási adók nagyméretű emelkedése a lakosság többségét szinte elviselhetetlen nyomorba dönti, hiszen Angliában a kereseteknek néha negyven százalékát adóba kell befizetniük a szerencsétlen angol munkásoknak. A miuttban a Horthy-rendszer Magyarországán is az adóbevételeknek több mint hetven százalékát tették ki a fogyasztási adók. Ezzel szemben a mi költségvetésünknek több mint 52 százalékát a vállalati nyereségek teszik ki — ezt a miuttban a tőkésök tették zsebre. További jelentékeny részét pedig a forgalomból és a külkereskedelemből származó jövedelmek teszik ki. A lakosságtól származó adók a költségvetésünknek csupán 10 százalékát ölelik fel, kevesebbet, mint a miuttban a tőkésök tették hozzá alapvető különbségek vannak a tőkés országok és a mi költségvetésünk között.

Még lényegesebbek a különbségek a célok tekintetében. A tőkés államok költségvetése is az ilyen államok alapvető és fő célját szolgálja a kizsákmányolók uralmának fennmaradását, a kizsákmányolás fokozását és a lakosság többségének nyomorba döntését — a maximális profit biztosítását a tőkésök számára. Ezzel szemben a miénk a dolgozóknak anyagi és kulturális szükségletei lehetőleg legnagyobb mértékű kielégítésének biztosítása érdekében jött létre. Minden egyes tételét kivétel nélkül azt bizonyítják, hogy ennek az alapvető célnak van alárendelve minden egyes kiadás.

Jövőre tovább épülnek és fokozatosan üzembe lépnek öt éves tervünk legnagyobb létesítményei, a Sztálin Vasmű, a Földalatti gyorsvasút, a Tiszalöki Vasmű, az Inotai Erőmű. Sok más új hatalmas üzem építését folytatjuk és fejezzük be. Mezőgazdaságunk sokezer új traktort és egyéb gépet kap majd az elkövetkező év során, termelőszerűvé tesszük az alapvető talajmunkákat immár csaknem teljesen gépekkel végezhetjük el. Költségvetésünk tehát bizonyossággal annak, hogy hazánk szocialista iparosítását teljes erővel folytatjuk tovább és a szocializmus építése lankadatlanul tovább folyik. A költségvetés népgazdaságunk erőteljes fejlődését

tükrözi vissza és egyben biztossítja is.

Anyagi erőforrásaink jórészt népgazdaságunk fejlesztésére fordítjuk, ezen beruházások közveve dolgozóink anyagi és kulturális színvonalának emelését szolgálják. Tudnunk kell azonban, hogy igen nagyok azok az összegek, amelyek közvetlenül is dolgozóink anyagi vagy kulturális jólétének emelését segítik elő. Egészségügyre és a szociális intézményekre fordított kiadásokra előirányzott összeg jövőre már megközelíti a hatmilliárd forintot. Kibővíti a rendelőintézetek hálózatát, szaporodik a kórházi ágyak száma és 13.000-re nő az üdülőkben résztvevők száma. Egyedül anyai- és csecsemővédelemre több mint két-százmillió forintot fordítunk, hasonló mértékben emelkednek kulturális célokra fordított kiadásaink is. Jóval több mint három és fél milliárdot fordítunk egyetemink, középiskoláink, iskoláink, tudományos intézeteink egyezőval kulturális életünk fejlesztésére. Ezek a számok beszédes bizonyítéka annak, hogy költségvetésünk legfőbb célja a dolgozó nép anyagi és kulturális szükségleteinek lehető legnagyobb mértékű kielégítése.

De hatalmas épülő üzemeinket, függetlenségünket, szabadságunkat és egyre szépülő és javuló életünket meg is kell védenünk a függetlenségünkre törekvő imperialistákkal szemben. Ezért nem feledkezhetünk meg honvédelmünk fejlesztéséről sem. Tudnunk kell, hogy békés alkotó munkánkat csak akkor folytathatjuk, hazánkban a szocializmus építését csak akkor biztosíthatjuk, dolgozó népünk életszínvonalát csak akkor emelhetjük tovább zavartalanul, ha déli és nyugati határainkon harcra készen, jól felszerelt hadsereg áll őrt békénk és biztonságunk felett. Költségvetésünk jelentékeny összeget fordít majd a Néphadseregünk fejlesztésére és eképpen gondoskodik arról, hogy a békefront a ránkcsapó szakszon szilárd legyen. Költségvetésünk tehát a béke költségvetése is és minden egyes tétel, minden egyes benne szereplő forint közvetlenül vagy közvetve a dolgozó népünk egyre növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek kielégítését szolgálja.

A mi költségvetésünk! Mi, dolgozók vagyunk gazdái hazánkban és ezért mi ránk vár a végrehajtás nehéz, de megtisztelő feladata is. Végrehajljuk! Am a végrehajtás megköveteli mindnyájunktól az üzemekben, a földeken, hivatalokban, sőt a háztartásokban is a lehető legnagyobb mértékű takarékoságot. Minden egyes megtakarított forinttal, minden deka megtakarított nyersanyaggal költségvetésünk végrehajtását, öt éves tervünk teljesítését és végső soron a szocializmus építését segítjük elő.

Kiosztották az 1952. évi Nemzetközi Sztálin-békedíjakat

Moszkva, december 21. (TASzS) December 17-én és 20-án D. V. Szkobelein akadémikus elnökölte alatt ülést tartott „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díj Bizottság.

A bizottság megvizsgálta a folyó évi Nemzetközi Sztálin-békedíjak odaítélésére vonatkozó javaslatokat és a következő határozatot hozta:

„A béke fenntartásáért és meg-

szilárdításáért folyó harcban szerzett kiemelkedő érdemekért a világ különböző országai demokratikus erői következő képviselőinek ítéljük „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat:

1. Yves Farge (Franciaország).
2. Szajfuddin Kiesu — az Indiai Békatanács elnöke; 3. Elisa Branca — a Brazil Nőszövetség vezetője; 4. Paul Robeson (Egyesült Államok); 5. Johannes Becher író (Né-

met Demokratikus Köztársaság). 6. James Endicott felkész (Kanada) 7. Ija Erenburg író (Sovjetunió). D. V. Szkobelein akadémikus, a bizottság elnöke, Kuo Mo-zso (Kína) Louis Aragon (Franciaország), a bizottság elnökhelyettesei, M. Andersen-Nexo (Dánia), John Bernal (Anglia), Pablo Neruda (Chile), Jan Dembowski (Lengyelország), Michail Sadoveanu (Románia). A. A. Fagyeev (Sovjetunió), a bizottság tagjai.

Hazaérkezett a magyar küldöttség a Népek Békekongresszusáról

A magyar küldöttség tagjai vasárnap délelőtt érkeztek vissza Budapestre a Népek Békekongresszusáról. A küldöttség ünnepélyes fogadásán megjelent Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Darvas József közoktatásügyi miniszter, Berei Andor, a külügyminiszter első helyettese, Mihályi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Nánási László, az Országos Békatanács alelnöke, Erdély-Gruz Tibor Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Veres Péter Kossuth-díjas író, Horváth Richárd, a katolikus papok országos békebizottságának alelnöke, az Országos Békatanács számos más tagja, a politikai gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége, a tömegszervezetek, az egyházak képviselői.

A küldöttséget az Országos Békatanács nevében Nánási László üdvözölte. Hangsúlyozta, hogy amíg a bécsi tanácskozás résztvevői minden nyelven egyetlen témáról, a béke megvédésének

ügyéről beszéltek, népünk is igyekezett jeltékel hozzájárulni a béke ügyének győzelméhez: a bécsi kongresszus idején szerte az országban új és új természetű sikerek születtek.

A küldöttség nevében Andics Erzsébet, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács elnöke, a Béke-Világtagács tagja, a küldöttség vezetője válaszolt az üdvözlésre.

— Delegációnk, amely a magyar nép minden rétegét képviselte, a legnagyobb várakozással ment a bécsi kongresszusra — mondta. — A kongresszus munkája összetett, hatalmas lendülete minden várakozásunkat felülmúlta: valóban a népek kongresszusa volt. Soha semilyen kongresszus szónoki emelvényét nem dísztette még annyi ország jelvénye, mint a bécsi kongresszusé. A világ minden tájáról eljöttek a népek képviselői. Olyan országok is, amelyekben eddig gyenge volt a békemozgalom, most hatalmas eredményekről számoltak be.

— A kongresszus emelvénye-

ről többszáz küldött tolmácsolta a népek fokozódó felháborodását az amerikai imperialisták háborús politikájával szemben. A mi delegációnk is igyekezett derekasan dolgozni. Három felszólalónkat a kongresszus résztvevői, úgyszintén a különböző gyűléseken beszélő küldötteinket az osztrák békeharcosok a legnagyobb szeretettel fogadták. Meggyőződünk arról, hogy az egész világ ismeri népünk nagy erőfeszítéseit, meggyőződünk, hogy az egész világ becsüli és tiszteli népünk munkájának kiváló eredményeit.

— Kimondhatatlan az az élmény, melyet a kongresszuson szereztünk. A népek bécsi kongresszusa új fejezetet a nemzetközi békemozgalomban. Legyen új fejezet a mi magyar békemozgalombunkban is. Dolgozunk még jobban, még teljesebben, érezzük át még inkább, hogy milyen hatalmas táborhoz tartozunk, milyen nagy történelmi munkát végzünk, milyen legyőzhetetlen mozgalom harcosai vagyunk — mondta válaszában Andics Erzsébet.

Tollas Sándorné, a debrecen-rákositelepi Dózsa tisztes küldöttének nyilatkozata

— Amikor elindultam otthonról, a csoportbélielükemre kötöték, hogy jól figyeljek meg minden szót a kongresszuson. Csendum Gyula külön is figyelmeztelt: alapos beszámolót várnak tőlem, ha hazatértem. Én nem felejtettem el a figyelmeztetést. Bizonyította ezt a napom is, amely teljesen megtelt feljegyzésekkel. Sok mindent feljegyeztem abból, amit Jo'oi-Curie Erenburg és a többi, az angol, svájci, vietnami, kínai, lengyel, mongol, amerikai és más felszólalók elmondtak. Ebben a napokban üzeneteket is viszek hazára Debrecenbe, sok távoli nép békeharcosaitól.

Egy északafrikai küldött ezt írta franciául a naplóba: „Üdvözlét Algériából magyarországi fivéreimnek és nővéreinknek!” Egy fiatal japán békeharcos három szóban küldte el üzenetét: „Béke... szabadság... függetlenség.”

Portugári, brazil, finn, indonéz, luxemburgi és kanadai üzenetek

és aláírások sorakoznak egymás alatt a naplómban.

— Most látom csak, milyen erős és milyen messzire eljut a mi hangunk a békéért küzdő emberek hangja.

Egy kanadai küldött azzal a kéréssel fordult hozzám: írjak néhány sor üzenetet a kanadai parasztozhoz, ő az üzenetet közzéteszi majd egy katolikus újságban.

En egyebek közt ezeket írtam. „Kérlek benneteket, harcoljatok minden erővel a békéért úgy, ahogyan itt, a Népek Békekongresszusán elhatároztuk. Mi is ezt tesszük a mi hazánkban. Minden embernek ez most a legelső kötelessége. Azt akarjuk, hogy a mi akaratunk érvényesüljön, az egyszerű embereké, hogy tartós béke legyen a földön.”

— Üszintén megmondom, eddig nem tudtam elképzelni, hogy annyi sok különböző fajta ember — amennyi a kongresszuson találkozt — mind egyet akarjon. Most

meggyőződtem arról: nemcsak a felszólalásokból, de abból a nagy szeretetből is, amellyel a más és más országból jött küldöttek egymás iránt viselkedtek.

— Szép emléket viszek haza a kongresszusról: egy színes selyemkendőt, a brazil textilművészek ajándékát.

A blehímett szöveget nem értem meg, de annyit tudok, hogy a brazil békeharcosok bekekaratukat hímezték ebbe a kendőbe.

A népek kongresszusának emléket azonban nemcsak ez a kendő özi. Emlékeznünk fogok a kongresszusra mindennap, minden órában, mert ez az emlékezés új erőt ad majd munkámhoz. Bécsben megtanultam, hogy a béke akaratát semmilyen erőszak sem öltheti ki az emberek szívéből. Megértettem — jobban, mint eddig bármikor — hogy a béke és a háború nagy csatájában mi a béke híveit vagyunk az erősebbek!

VASÁRNAP

ával

elvtárs. Nem sokkal rozsdakarikát. Még azzal, igaz, volt Zolnai disznó orrát a disznósajt új módszert ismerle: somalackarikás ebreceni Húsdolgozóinak kell mondanokozott nagy nek nem keremegéből”.

megvalósítani ezzel szemben errel kemény mérőerőlejesen jät, nem hiányzik s. Mindkét csakok szerepelnek: Kirádi, Fürjes, és Siklósi. Tibe, stb.

stílusú csapat ma a labdarúgás e kérdés, hogy küzdelemben az annyire tudnak előre kidolgozni ezen a színihelye a zed: fél kettő.

A NAGY TESZNAPJÁN

tesznapijóról több ekezik meg a per 21-én. Ását „A Sztálin” címmel 14.15. suth.adó. Bararars születésnap. tőjét 17 órakor 5fl.rádió.

a rádió vis. át, a „Feledke- yben Sztálin s személyesít

nyag Nagyke. ebreceni Flók. eember 22. 23. HATT ZÁRVA AH

en családjával jőjön el 24.én Arany Bikában ünnepi mű. dísznótáros va. lek és itálók. k mellett fel- venci művész. anci, valamint onai Színház. a. Tánc reg-

P

Párja Hajdú. ságának lapja. szót: EBET íó: ULA g: linszky u. a. s 49.40. elephely

an levő rövid i gumicsizma. ejjelőrr által bundákat vesz rmegeyi Epü. Kávin,ter 3. AH

keresünk észére 1. 2. 3 kkat készpénz lenében. 2-3 k helyett a megtérítésével obás lakásogyanacs ke- felre 1-2 szo. házakat meg- itti napi áron. egeyi Ingat. Vállalat Vö- itja 36. AH OSOKAT és munkában ezetöt felvesz eti Téglagyári ebrecen. DL. Je'entkezés AH

eladó Marx sz. ház. be- Hajdú.Bihar. atlanközvetítő hadsereg útja AH SZ szakmá- ágazatában ársat keres Fényképész AH

A tagfelvétel vitája az ENSZ közgyűlés különleges bizottságának december 10-i ülésén

Az ENSZ-közgyűlés különleges politikai bizottsága december 20-i esti ülésén befejezte a tagfelvétel kérdésének vitáját.

Szavazásra tettek fel a lengyel határozattervezetet, amely javasolja a Biztonsági Tanácsnak, hogy vizsgálja meg 14 állam (Albánia, Mongol Népköztársaság, Bulgária, Magyarország, Románia, Olaszország, Finnország, Írország, Ausztria, Transzjordánia, Portugália, Ceylon, Nepál és Líbia) nyilatkozatát és tegyen javaslatot ezeknek az államoknak a felvételére vonatkozóan. A bizottság amerikai-angol többsége elvetette a lengyel határozattervezetet. A lengyel határozattervezet elfogadása mellett 20 küldöttség szavazott, 11

küldöttség tartózkodott a szavazástól.

Ezután az amerikai-angol többség keresztülhajtotta az öt latinamerikai ország határozati javaslatát különleges bizottság létesítéséről a tagfelvétel kérdésének „tanulmányozása” érdekében.

A bizottság ezenkívül elfogadott több határozati javaslatot, amelyek egyes, az amerikai-angol többség országainak tetsző ország felvételét ajánlják, mint például Japán, valamint Laosz, Kambodzsza és a baodajista Vietnám bábállamok. A Szovjetunió, Ukrajna, Bjeloruszlia, Lengyelország és Csehszlovákia küldöttsége s határozati javaslatok ellen szavazott.

A tagfelvétel vitája és a különleges politikai bizottság által elfogadott határozati javaslatok azt bizonyítják, hogy az Egyesült Államok és az öt követő országok továbbra is régi politikájukat folytatják, amely megkülönböztetéseket alkalmaz egyes országokkal szemben, ugyanakkor kedvez más országoknak a tagfelvétel kérdésében és ezzel továbbra is akadályozzák a tagfelvétel kérdésének igazságos megoldását az ENSZ alapokmányának elvei szerint.

A tagfelvétel kérdésének megvitatásával az ENSZ különleges politikai bizottsága befejezte munkáját a közgyűlés hetedik ülészakájának első részében.

Csou En-laj elvtárs tiltakozó távirata az ENSZ közgyűlés elnökéhez a ponganszigeti vérengzés ügyében

Peking (Új Kína) Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere vasárnap táviratot intézett Lester B. Pearsonhoz, az ENSZ közgyűlésének elnökéhez. A táviratban erősen tiltakozott a koreai-kínai fél több mint 200 fogságba esett emberének az amerikai fegyveres erők részéről Pongan szigetén történt meggyilkolása, illetőleg megsebesítése ellen. Ez a bűncselekmény szöveg ellentétben áll az emberiség minden elvével és láthatóan tiporja a genfi konvenció rendelkezéseit.

Kína népét a legnagyobb mértékben felháborítja az Egyesült Államok fegyveres erőinek a

hadifoglyok lemészárlásával elkövetett kiszámított és ádáz kegyetlenkedése — mondja a többi között a távirat. — A Kínai Népköztársaság központi népi kormányja nevében ezennel erősen tiltakozom az Egyesült Államok fegyveres erőinek ilyen bűncselekményei ellen, amelyek teljesen semmibe veszik az emberiség alapelveit és felrúgják a genfi konvenció rendelkezéseit. Kérem, hogy a közgyűlés haladéktalanul tegyen hathatós intézkedéseket a koreai-kínai hadifoglyok lemészárlása — az amerikai fegyveres erők részéről elkövetett e súlyos bűncselekmények — megszüntetésére és

azoknak az amerikai tiszteknek és tisztviselőknél szigorú megbüntetésére, akiket a mostani és a korábbi véres incidensekért felelősség terhelt.

A távirat a továbbiakban javasolja, hívják fel az Egyesült Államok kormányát a panmin-dzsoni fegyverszüneti tárgyalások haladéktalan folytatására, hogy a már közös egyetértséssel elfogadott fegyverszüneti egyezménytervezet alapján megvalósuljon a teljes fegyverszünet, majd az összes hadifoglyok hazatelepítésének kérdését tárgyalják a Szovjetunió küldöttsége által javasolt bizottság elő a kérdés rendezése céljából.

Uj miniszterek

A Magyar Távirati Iroda jelenteti:

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Szabó Gergelyt vegyipari miniszterre és Erdey-Gruz Tibort felsőoktatási miniszterre megválasztotta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Kossa Istvánt kohó- és gépipari miniszterre, a földművelésügyi miniszterre pedig a földművelésügyi miniszterre megválasztotta. A minisztertanács Zsifnyecz Mihály közép- és gépipari miniszterre és újonnan felállított kohászati minisztérium vezetésével is megbízta.

Megnyit „A százötven éves magyar nemzeti múzeum” kiállítás

A Magyar Nemzeti Múzeum 150 éves fennállása alkalmából hétfőn délelőtt a Nemzeti Múzeum ünnepélyesen felidőztetett díszteremben megnyitja „A 150 éves Magyar Nemzeti Múzeum” című kiállítását.

Pogány Ö. Gábor bevezető szavai után János Ferenc, a népművelési miniszter első hevenyese mondott ünnepi beszédet. Ezután Fülöp Lajos, az Országos Magyar Történelmi Múzeum főigazgatója tartott előadást, majd a megjelentek megtekintették a kiállítást.

Három vasúti szerencsétlenség egy napon Jugoszláviában

A zágrábi rádió jelentése szerint vasárnap reggel Dobrinje vasútállomáson a szarajevói tehervonat összeütközött a zágrábi gyorsvonattal. Még nem teljes adatok szerint hét személy meghalt, húsz pedig súlyosan megsebesült.

Vasárnap délelőtt Jablanica és Prenj között kisiklott egy tehervonat és megszakította a Mosztár-Szarajevó közötti vasúti közlekedést. A koradélutáni órákban pedig Hum vasútállomáson felborult egy tehervonat és megszakította a Dubrovnik-Niksics közötti vasúti forgalmat.

Nyugati kommentárok az atlanti tanács üléséről

Párizs

A párizsi lapok közlik az atlanti tanács ülésének hivatalos közleményét. A közlemény hangsúlyozza, hogy tovább folyik a fegyverek, a szolgálati szabályzatok és katonai módszerek „szabványosítása”. Más szavakkal, a nyugateurópai országok fegyveres erőt még alkalmasabbá teszik az amerikai katonai klíka érdekeinek szolgálatára.

A sajtó közleményeiből kiderül, hogy az Egyesült Államok nyugateurópai csatlósai eléggé hidegen fogadták Ridgway tábornok, az északatlanti több fegyveres erőt főparancsnokának azt a követelést, hogy „alldandóan növeljék a rendelkezésre bocsátott összegeket”. Anglia, Franciaország és más országok képviselői — mint a lapok közlik — panaszkodtak gazdasági nehézségeik miatt.

Az ülésszak eredményét kommentálva, néhány lap az atlanti többi válságáról ír. A „Combat” ezzel kapcsolatban a következőket írja: „Az Északatlanti Szövetség tanácsának ülészaka a legnagyobb zűrzavar jegyében ért véget. Az Északatlanti Szövetség tagállamainak még sohasem kellett átélniük ilyen komoly válságot. Az Északatlanti Szövetség vezetői még sohasem találak ilyen zord kérelhetetlenségre, amely a szeretetreméltóság, külső máza mögött jelentkezett.”

London

Az angol sajtó is részletesen kommentálja az atlanti tanács legutóbbi párizsi ülészákát. A „News Chronicle” az Egyesült Államok és európai csatlósainak ellentétéről írva hangsúlyozza: „fennforog az a veszély, hogy az elkövetkező hónapokban még fokozottabb nézeteltérések derülnek ki az Egyesült Államok és európai partnerei között”. „Bárhogyan is áll a helyzet — írja a továbbiakban a lap — az ülésszak csalódást keltett.”

New-York

A „New York Herald Tribune” úgy vélekedik, hogy az Északatlanti Szövetség tanácsának ülészaka „leverő és ellentmondásos” körülmények között fejeződött be, mert az agresszív északatlanti tömbben résztvevő országok nem tudják teljesíteni a Lisszabonban vállalt katonai kötelezettségeket.

A „New York Times” párizsi tudósítója azt írja, hogy Franciaország képviselői a vietnami háborúval kapcsolatban kiadósokra hivatkozva, „alldandóan elutasították, hogy Franciaország növelje legyverkezési részesedését.”

A „New York Times” szerkesztőségi cikkében elégedetlenségét fejezi ki amiatt, hogy az atlanti tömb tagjai ellenállnak az amerikai követeléseknek. A lap megírja, hogy a tanácskozás „nyomorúságos eredményekkel” járt. Panaszkodik amiatt, hogy az Északatlanti Szövetség tanácsa „lényegében hatálytalanította a lisszaboni egyezményt”, továbbá, hogy több mint 50 százelekkal csökkentette a Ridgway által támaszpont-építésre kért összegeket.

Uj gépalkatrész-gyárat helyeztek üzembe Marosvásárhelyen

Az elmúlt héten üzembehelyezték Marosvásárhelyen az „Encsel-Mór” szerszámgépgyárat — írja a „Viata Sindica”. A gyár, amelynek építését tavaly tavasszal kezdték meg, gépa-katrészeket készít a kölszövő- és konfekcióipar számára.

A korszerű gyár gépeinek többsége a Szovjetunióból érkezett. — Sok gépet a Magyar Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, valamint a Német Demokratikus Köztársaság szolgált. Az üzem a szovjet tapasztalatok felhasználásával épült.

Az „Encsel-Mór” gyár a román népi demokratikus rendszer újabb nagyszerű alkotása. A gyár a jövőben remek gépa-katrészeket, hanem gépeket is gyárt majd.

Párt és pártépítés

Az alapszervezet jó munkájának fontos feltétele a vezetőségi ülések pontos megtartása

„Az alapszervezet feladatai: ... a felsőbb pártszervezet határozatainak végrehajtása, a párt politikájának alkalmazása a helyi viszonyokra, a párt politikájának hirdetése és népszerűsítése, a párttagok politikai színonalának emelése, a párt irradalom, a sajtó rendszeres terjesztése, a tagdíj beszedése...” (Pártunk Szervezeti Szabályzatából.)

A párt- és kormányhatározatok végrehajtásában nagy feladatok hárulnak pártunk alapszervezeteire. Az alapszervezet vezetősége a pártcsoportbizalmiak, a népnevelők segítségével közvetlen, élő kapcsolatban van a dolgozó tömegekkel. Az alapszervezet a határozatok közvetlen végrehajtásán munkálkodik és az a feladata, hogy pártunk minden tagjával, minden becsületes dolgozóval megértse pártunk politikáját, mozgósítson öltéves tervünk nagyszerű célkitűzéseinek végrehajtására.

Az alapszervezetek munkája elsősorban a vezetőség munkájától függ. A pártvezetőségek újjavaslatlása óta eltelt egy év alatt igen sok pártvezetőségünk bebizonyította, hogy megfelelt a Szervezeti Szabályzatban előírt köteletségének és valóban a párt politikájának hirdetője, a párt politikájának végrehajtásán dolgozó harcos szerv lett. A pártvezetőségek munkája elsősorban attól függ, megtartják-e rendszeresen a vezetőségi üléseket. A vezetőségi üléseken kell megvizsgálni részben a pártvezetőség egyheti munkáját, ellenőrizni a felsőbb szervek, a taggyűlés és a saját vezetőségük határozatainak végrehajtását és ezek alapján kell megszabni a vezetőség további feladatait.

A vezetőségi ülés színvonalának legfontosabb feltétele, hogy a vezetőség helyesen válassza meg a megvárgyalandó kérdéseket. Ezért fontos, hogy az alapszervezetek munkaterv szerint dolgozzanak. Így hetekre előre meg lehet határozni, hogy egy-egy vezetőségi ülésen mit fognak megtárgyalni. Helyes az is, ha a vezetőségi ülésen meghatározzák, hogy a jövő heti ülésen mit fognak megtárgyalni és ki fogja az egyes napirendi pontot beszámolóit tartani.

A beszámoló megtartásával megbízott elvtárs a vezetőségi ülés előtt néhány nappal hozza a vezetőségi tagok tudomására a beszámoló tartalmát. Így a vezetőség tagjai már előre átgondolt javaslatokkal mehetnek az ülésre, az így megszervezett ülés előre viszi a pártszervezet munkáját. A beszámoló rövid és tömör legyen, de foglalkozzon az illető napirend legfontosabb kérdéseivel és tartalmazzon határozati javaslatot is, melynek határidőre való végrehajtása biztosítja a feladat sikeres végrehajtását.

A tapasztalat azt mutatja, hogy sok alapszervezetben elhanyagolják a vezetőségi ülés megtartását. Nem egy fausi alapszervezet a nyár folyamán hónapokig nem tartott vezetőségi ülést. Nagyrádben, Gáborjában, Szentpéterszegen a dologidőre való hivatkozással egész nyáron elhanyagolták a vezetőségi ülések megtartását. A hajdúböszörményi Előre (szcsben egy hónapig egyszerű tartanak vezetőségi ülést).

Pártunk Szervezeti Szabályzata kimondja: „A vezetőség belül munkamegosztás van, a vezetőség egyes tagjai az egész vezetőség együttes felelőssége mellett irányítják a pártmunka egyes területeit: a szervezési, agit-prop., káder termelési, mezőgazdasági szövetkezeti, a nők közötti politikai munkát, valamint a pénztárosi és egyéb teendőkét.”

Mégis sok pártszervezetnél a titkár nem osztja meg a munkát a vezetőség tagjaival, hanem mindent maga akar elvégezni, ami nyilvánvalóan lehetetlen. A hajdúböszörményi földművelés-szövetkezeti alapszervezet egyik vezetőségi ülésen hat napirendi pontot tárgyaltak meg. Csikos Gergely elvtárs, az alapszervezet titkára számolt be mind a hat napirendi pontról. Nem is tudott egy kérdésre sem rendszeren felkészülni. Egy vezetőségi ülésen legfeljebb 2-3 napirendi pontot kell megtárgyalni, mert ahol annyi kérdést tűznek napirendre, mint a böszörményi földművelés-szövetkezeti alapszervezetnél, ott az ülés sok probléma miatt üres szócsépléssé válik és éppen a legfontosabb kérdések megvitatása marad el.

A Szervezeti Szabályzat értelmében: „Az alapszervezet titkára irányítja a vezetőség munkáját. Munkájáért a felsőbb szervek és saját vezetőségének felelős.” Ez azt jelenti tehát, hogy a titkár elvtársnak meg kell tanulni a vezetőség munkájának irányítását. A vezetőség tagjait a titkár elvtárs bízta meg egy-egy feladat elvégzésével és ellenőrizze a kapott feladat végrehajtását. Aki nem teljesíti pártmegbízatását, azt a vezetőségi ülésen felelősségre kell vonni.

A vezetőségi üléseken időnként egy-egy tömegszervezet munkáját is meg kell tárgyalni, ilyenkor az illető tömegszervezet vezetője is vegyen részt a vezetőségi ülésen. A tömegszervezetek közül természetesen legfontosabb a párt segédszervezetének, a DISZ-nek az irányítása, a fiatalok nevelésével való rendszeres törődés. Ezért fontos, hogy ahol a DISZ titkár párttag, ott a KV határozatainak értelmében legyen tagja az alapszervezet vezetőségének. De ahol a DISZ titkár nem párttag, ott is meg kell hívni a vezetőségi ülésre, amikor a vezetőség a DISZ munkájával foglalkozik.

Fontos, hogy a vezetőségi ülések napirendjére mindig a legidősebb kérdéseket tűzzük. Ilyen fontos időszaki kérdések most alapszervezeteink előtt üzemekben az évi terv maradéktalan teljesítése, a jövő évi terv jó előkészítésére való mozgósítás, falvakban: a begyűjtés teljesítése az állatállomány átelletelésével járó feladatok (silózás) és minden alapszervezet fontos feladata a pártélet nagy eseményére, az új tagkönyvek kiosztására való felkészülés.

Pártalapszervezeteink mindenütt tűzzék a vezetőségi ülés napirendjére az ünnepélyes tagkönyvkiosztó taggyűlések előkészítését. Sok alapszervezetnél még most is előfordul az átjelentkezések elhanyagolása, vagy a tagdíjfizetésben való lemaradás. Pártvezetőségeink a pártcsoportbizalmiak segítségével hassanak oda, hogy a taggyűlések időpontjáig minden párttag rendezze tagdíját, mert új tagkönyvet csak az kaphatja meg, aki tagdíjjal hátralékban nincs.

Az egységes pártvezetőségek, pártbizottságok feladata, hogy segítsék a körzetükbe tartozó alapszervezetek vezetőségeinek munkáját. Segítsenek a vezetőségi ülések megszervezésében és ne csak a párttitkár, hanem az egész pártvezetőség tagjainak a nevelésével, a pártmunkába való fokozottabb bevonásával törődjenek. Csak az egész pártvezetőség kollektív munkája segítheti elő, hogy az alapszervezet megtegyen a szocialista építőmunkában reá háruló feladatnkat.

Jó me

A kitűzött szítése, siker dolgozók he keny cselekv érzeit szerel szoros a vez kapcsolata, a vállvetve har réert, ott jól megoldani, m des csak ha ményeket.

A fenti m vényesítve, ü receni Gyógy ber 15-én má brigád alakul ta, hogy segít szaki intézke tését, hozza f

„Lunyar

Gerő elvtár beszédében fe ket a Gazda galom fejlesz galmak bevez van a szovjet merithetetlen nekünk, népi szágunk dolgo ui.

Forgalmi ké letén meg van melyeket jobb szovjet elvtárs talatainak szé lésével sürgős tetni. A Szovj a közlekedés terjedt a luny amly nálunk a mosvasútnál is

December 2 Dehrecenben a Társaság nagy köszönetet mond Szovjetuniónak tás.

A megnyitót 9 órakor kezd és szovjet hírt után Baróth Ist Magyar-Szovjet gyei titkára ü levőket, majd elvtárs, a Megy háttérhözöttségá dott megnyitót

— Ez a kiad — mondotta töl Kiss elvtárs — megyénk a szovjet hogy a szovjet hogyan válik e gazdasági meggy gazdasággal meggyévé.

Hirdesse ez a gyénk minél számára ragvog ket és mélyítse meggyék dolgo regetet, melyet nagy vezetője, a lin elvtárs írá n. A kiállítást napján közel öt meg.

A „Mit köszön megve a Szovj kiállítás első a munizmus építő eredményeit sze pek. Megismerk nép természetét ragyogó eredm az elkészült Vol ná, amely mére sének idejét vé álló az egész vi azt is, hogy a talmas tervci n emelkedik évről rászserden a sz életszínvonal, n mus alapvető ga nye: „Az egész landóan növekvő turális szükség kielégítésének bi

